

Fakultetu za kulturu i turizam, Univerzitet Donja Gorica
Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta za oblast demografije, kulturno i socio-
ekonomskog razvoja i evropske statistike

IZVJEŠTAJ RECENZENTA

I OCJENA USLOVA

Na bazi priložene dokumentacije konstatujem da kandidatkinja, dr Gordane Radojević, koja se prijavila na Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta iz oblasti demografije, kulturnog i socio-ekonomskog razvoja i evropske statistike, ispunjava sve formalne uslove predviđene članom 73. Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list, Crne Gore", br. 44 od 21. oktobra 2014, 52/14, 47/2015, 40/2016, 42/2017, 71/2017, 55/2018 i 3/2019), odnosno Mjerilima o uslovima i kriterijumima za izbor u akademska zvanja Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore iz aprila 2019.godine, Pravilnika Senata UDG-a o opštim uslovima za izbor u akademska zvanja na Univerzitetu Donja Gorica (UDG) br. 29/11 od 23.03.2011. godine i Pravilnika o uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, od 08.12.2022. godine. (www.udg.edu.me).

STEPEN OBRAZOVANJA

Dr Gordana Radojević stekla je zvanje diplomiranog ekonomiste 2003. godine, završivši osnovne studije na Ekonomskom fakultetu Univerziteta Crne Gore, smjer „Preduzetništvo i preduzetničke finansije“. Nastavak akademskog usavršavanja realizovala je na istom fakultetu, gdje je 2007. godine završila magistarske studije na smjeru „Preduzetnička ekonomija“. U okviru ovih studija, odbranila je magistarski rad pod nazivom „Ekonometrijski model bankarskog sektora Crne Gore“, uz mentorstvo prof. dr Vesne Karadžić.

Dalji napredak u oblasti naučno-istraživačkog rada ostvarila je na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, gdje je školske 2011/2012. godine upisala doktorske studije. U decembru 2016. godine, uspješno je odbranila doktorsku disertaciju pod nazivom „Statistička metodologija mjerenja globalnih međuzavisnosti“, pod mentorstvom prof. dr Veselina Vukotića.

Profesionalno znanje obogatila je kroz niz specijalističkih obuka iz oblasti demografije, evropske statistike, nacionalnih računa i ekonometrijskog modeliranja socio-ekonomskog razvoja. Ove obuke su organizovale ugledne domaće i međunarodne institucije, uključujući Institut za strateške studije i projekcije, Monstat, UDG, Eurostat, Međunarodni monetarni fond, OECD i UN Statističku kancelariju. Posjeduje širok spektar relevantnih licenci i sertifikata.

NAUČNO-ISTRAŽIVAČKI RAD

Nstraživačka aktivnost kandidatkinje dr Gordane Radojević obuhvata širok spektar oblasti, pri čemu se posebno ističu demografija i evropska statistika. Pored ovih temeljnih oblasti, kandidatkinja se značajno bavi analizom različitih socio-ekonomskih i kulturoloških fenomena, čime doprinosi interdisciplinarnom razumijevanju kompleksnih društvenih procesa.

U istraživanjima dr Gordane Radojević jasno se prepoznaje tendencija ka analizama koje se bave međusobnim uticajima socio-ekonomskih politika i demografskih karakteristika. U koautorskom radu „Impact of Taxation Policy on Household Spirit Consumption and Public-Finance Sustainability“, objavljenom u časopisu indeksiranom na SSCI listi, kandidatkinja zajedno sa koautorima koristi Ditonovu metodologiju kako bi ukazala na štetne efekte konzumacije alkohola na zdravlje i produktivnost stanovništva. Kroz analizu podataka iz Ankete o potrošnji domaćinstva, autori predlažu povećanje akciza na alkohol i cigarete kao mjeru koja doprinosi smanjenju štetnih efekata i postizanju ciljeva održivog razvoja.

Pitanjem uticaja migracija i veličine stanovništva na tržište rada kandidatkinja se bavi u radu „Impact of Migration on Labor Market and Social Exclusion in Montenegro“, u koautorstvu sa dr Jadrankom Kaluđerović. Rad pruža uvjerljive dokaze o deficitu radne snage u Crnoj Gori i ukazuje na moguće produblivanje regionalnih razlika, čime se doprinosi boljem razumijevanju problema vezanih za demografske promjene i socio-ekonomsku isključenost.

Kroz rad „Indikatori realnog sektora,“ objavljen kao poglavlje u monografiji od nacionalnog značaja, kandidatkinja istražuje uticaje pandemije COVID-19 na realni sektor i predlaže indikatorski sistem za praćenje tih efekata. Ovaj rad svjedoči o njenoj naučnoj radoznalosti i sposobnosti da odgovori na izazove koje nameću novi, neistraženi fenomeni.

Posebno značajan dio njenog istraživačkog rada posvećen je pitanjima evropske statistike i njenoj praktičnoj primjeni u Crnoj Gori. Radovima „Globalizacija i statistika“ i „Globalna mobilnost faktora proizvodnje – da li imamo prave podatke?“ kandidatkinja otvara pitanja harmonizacije evropskih standarda sa nacionalnim statističkim praksama. Ovi radovi ukazuju na njeno duboko razumijevanje izazova vezanih za primjenu međunarodnih standarda u lokalnom kontekstu.

Kroz rukovođenje i učešće u brojnim naučno-istraživačkim projektima, dr Gordana Radojević potvrđuje svoju ekspertizu u demografiji, evropskoj statistici i socio-ekonomskim istraživanjima. Među projektima od posebnog značaja izdvajaju se: „Istraživanje višestrukih indikatora o položaju žena i djece u Crnoj Gori – Istraživanje MICS,“ „Sprovođenje popisa stanovništva, domaćinstava i stanova u 2011. godini,“ „Makroekonomski model Crne Gore,“ i „Uticaj COVID-19 na kretanje stanovništva i kvalitet života u Crnoj Gori.“

Na osnovu ovog pregleda bibliografije i naučno-istraživačkog rada, jasno se uočava posvećenost dr Gordane Radojević ključnim temama iz oblasti demografije, evropske statistike i socio-ekonomskog razvoja, čime značajno doprinosi naučnoj zajednici i unapređenju istraživačkih praksi u ovim oblastima.

STRUČNI RAD

Rad u naučno-istraživačkim institucijama, kao što su Institut za strateške studije i projekcije i Zavod za statistiku Crne Gore, značajno je doprinio razvoju istraživačkih kapaciteta dr Gordane Radojević. Kroz učešće na brojnim projektima iz različitih oblasti, dr Radojević je stekla široko iskustvo koje prenosi studentima postdiplomskih studija „European Master Official Statistics“ kroz predavanja iz predmeta „Demografija“ i „Međunarodni statistički sistemi“, kao i studentima Fakulteta za turizma i kulturu i. Na ovim predavanjima, studenti imaju priliku da se upoznaju s njenim praktičnim iskustvom i rezultatima istraživanja.

Kandidatkinja dr Gordana Radojević je stekla značajno iskustvo u oblasti evropske statistike, posebno tokom decenijskog angažmana (2011–2021) kao rukovodilac poslova EU integracija za pregovaračko poglavlje 18: Statistika. U tom periodu, koordinirala je više međunarodnih istraživanja, uključujući i popis stanovništva Crne Gore 2021. godine. Istovremeno, aktivno je učestvovala u brojnim regionalnim i međunarodnim inicijativama usmjerenim na integraciju statističkog sistema Crne Gore u Evropski statistički sistem.

Od 2021. godine, dr Radojević je angažovana kao međunarodni ekspert za razvoj zvanične statistike u regionu i državama Centralne Azije. Posebno treba istaknuti njen trenutni angažman kao ključnog eksperta na projektu Svjetske banke „Statistical System Modernization in Kyrgyzstan“, koji obavlja od 2022. godine. Takođe, dr Radojević je predsjednica Društva statističara i demografa Crne Gore, što dodatno potvrđuje njenu angažovanost u oblasti statistike i demografije.

PEDAGOŠKA OSPOSOBLJENOST

Dr Gordana Radojević je saradnica na UDG-u od 2016. godine na Fakultetu za turizam i kulturu, kao i na postdiplomskim studijama «European Master Official Statistics». U svom višegodišnjem predavačkom i saradničkom angažovanju kandidatkinja je pokazivala permanentnu posvećenost u realizaciji nastavnih obaveza i saradnji sa studentima.

Osim toga, dr Gordana Radojević je na navednim nastavnim kursevima značajno doprinijela integraciji praktičnih znanja i vještina neophodnih na tržištu rada. Dugogodišnje nastavno iskustvo i posvećen odnos prema nastavi i studentima pokazuje njenu pedagošku sposobnost i kvalitet rada.

II VERIFIKACIJA BODOVANJA ZBIRNI PREGLED UKUPNOG BROJA REFERENCI PO OBLASTIMA DJELATNOSTI I BODOVA

Imajući u vidu dostavljenu dokumentaciju u okviru prijave za Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta, u narednoj tabeli je predstavljeno kvantitativno ocjenjivanje naučno-istraživačke aktivnosti:

Zbirni pregled naučno istraživačkih rezultata

R.b.	Opis	Bodovi
2.1.	Autorske naučne monografije	4
2.2.	Radovi u naučnim časopisima	22
2.3.	Radovi na naučnim konferencijama	23,5
2.4.	Stručne monografije i knjige	2
2.5.	Projekti	34
	<i>Ukupno</i>	85,5

III MIŠLJENJE ZA IZBOR U ZVANJE

Na osnovu prethodno izrečenog kandidatkinja Gordana Radojević ispunjava sve uslove za izbor u akademsko zvanje docentkinje za oblast demografije, kulturno i socio-ekonomskog razvoja i evropske statistike, predviđene članom 73. Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list, Crne Gore”, br. 44 od 21. oktobra 2014, 52/14, 47/2015, 40/2016, 42/2017, 71/2017, 55/2018 i 3/2019), odnosno Mjerila o uslovima i kriterijumima za izbor u akademska zvanja Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore na sjednici iz aprila 2019.godine, Pravilnika Senata UDG-a o opštim uslovima za izbor u akademska zvanja na Univerzitetu Donja Gorica (UDG) br. 29/11 od 23.03.2011. godine i Pravilnika o uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, od 08.12.2022. godine. (www.udg.edu.me).

Donja Gorica, 17.12.2024.

RECENZENTKINJA

Prof. dr Maja Drakić Grgur, redovna profesorica
Fakultet za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis
Univerzitet Donja Gorica